



自1997年进入注册会计师行业已有20多年。如果要总结,我想最大的收获是在自己喜欢的事业中成长。如果要问我从一线审计人成长至今的“密码”,我想应该是热爱与坚持。

而立之年结缘大信

百转千回,人生际遇总是很奇妙。我与注册会计师行业、与大信的缘分,似乎是无意又或是命中注定。

大学毕业后,我进入一家央企的下属单位从事财务工作,在安稳的工作中度过了5年。原以为这就是我一辈子的职业,不想注册会计师行业在改革开放大潮中乘势而起。在拿到注册会计师全科合格证后,就逐渐萌发了到注册会计师行业锻炼自己的想法。

梦想和现实之间的距离,叫做行动。1997年9月的一天,我通过投递简历得到了大信会计师事务所(以下简称大信)的面试机会。当时面试我的就是现在事务所的吴卫星主席。面试结束走出房间不到十分钟,就接到了面试通过的通知,让我把手头的工作交接一下,去大信报到。报到之前我们连薪酬都没有谈,一方面是彼此之间的信任和默契,另一方

热爱和坚持成就更好的自己

韩志娟,大信会计师事务所(特殊普通合伙)高级合伙人、执行总裁。高级会计师,注册会计师,注册税务师,国际注册内部审计师,财政部企业内部控制标准委员会咨询专家委员,中国银行市场交易商协会注册专家。

面是我彼时对进入行业的渴望。

因为热爱 全力以赴

偶然的“知遇之恩”,为我打开了全新的人生。如果说能做自己喜欢的工作是幸运的,那我应该算是非常幸运的。

因为热爱,可以付出很多时间,可以深耕业务,可以全身心投入,可以挑战不可能,可以大胆创新。因为热爱,从业20多年后的今天,我还是对工作满怀热情。而且发现自己越了解这个领域,就越喜欢,因为我可以把理性思维优势发挥得淋漓尽致。

也因为热爱和坚持,20多年的职业成长可谓“硕果累累”。从1997年到2002年,我主要在业务部门承担审计及财务管理咨询等工作。最初的5年,我一头扎进“审计的海洋”,在业务上不断精进。2002年之后,我主要分管所内质量复核、技术标准等线条,全面负责质量控制、审计实证研究、审计技术标准制定与修改、技术培训等。

从最基础的一线审计人员到带团队做项目,再到分管事务所相关管理工作,我从来没有停止过的一件事情就是充电学习。这也让我的履历“越来越饱满”:我先后于2000年、2007年和2008年考取了注册税务师、高级会计师、国际注册内部审计师等。2008年至2010年,我又攻读了华中科技大学工商管理学专业的硕士学位。财会审相关的政策制度日新月异,我们必须时刻更新知识库,唯有如此,才能做好审计、服务好客户。我也希望自己的学习热情一直保持下去。

感谢你的“成就”

个人成长的背后,是一步步长成“参天大树”的事务所在给我力量。大信没有辜负我的热爱,给予我非常好的成长阶梯。20多年来,大信也从武汉的一家地方所,成长为如今国内规模较大的事务所。我们在不知不觉中互相成就。

做项目很辛苦,经常一出差就两三个月,很难照顾家庭,特别是会对孩子有亏欠。让我非常欣慰的是,女儿从小乖巧懂事,非但不会因为陪伴缺失有所怨言,反而非常体谅我工作的辛苦。她从小就可以很好地安排自己的学习和生活,不让我操心。也正是因为这样,我才能在工作中全身心投入、心无旁骛,才能在事业上发挥最大价值。

外力永远不是决定性因素,我也很感谢一直以来努力、坚持、自律的自己。同事们都评价我做事雷厉风行,是典型的“女强人”,工作中也经常希望同事们跟我步调一致。这样的工作风格背后不是没有任何质疑的声音,但我更愿意坚定做自己。因为我相信生命的意义不是如何把自己变成别人喜欢的样子,而是尽力做一个自己喜欢的人。所以即使承受压力,我也更愿意尽全力做好工作,遇见更好的自己。

有一句话说:“如果非要说成功有捷径,我想应该是每天做一些有益的小事,持续执行,保持自律状态。”愿我们都能不断修炼、持续精进,活成自己喜欢的模样,真正拥有自由。☑

责任编辑 武献杰